



# 穿梭古今 探秘千年海丝文化

□优秀学生习作选登

## 大海之行

第一实验小学 黄洛柠 指导老师 林凤凤

傍晚时分,凉风习习,我们一家到晋江的海边游玩。

一下车,映入眼帘的是一片蔚蓝的大海和一片金黄的沙滩。不一会儿,夕阳就把大海染成金黄色。海面上波光粼粼,仿若无数颗宝石在闪闪发光。

许多游客在这里玩,有的在挖掘沙子,有的在捡贝壳,有的在海里畅游……海鸥在天空中飞翔,远处的海平面跟天空连成一条直线。这般景色,不禁让我想起唐代诗人王勃笔下的“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”。

我兴奋不已,迫不及待地奔向大海。一个海浪迅速地向我涌来,瞬间将我全身打湿,我心生恐惧,急忙往后退了好几步。爸爸和妈妈鼓励我不要害怕,他们牵着我的手,缓缓向海水靠近。直至海水淹没我的膝盖,我习惯了海水的冰凉,渐渐地不再害怕。

海浪一个接着一个,不停向我们涌来,真是“长江后浪推前浪”。海浪发出“哗哗”的声响,最后碎成一朵朵浪花,温柔地亲吻着沙滩和我的小脚丫。我站在水边和妈妈玩泼水,接着在沙滩上捡五颜六色的贝壳,还将沙子堆成城堡,姐姐故意用沙子把我的双脚埋住,让我不能动弹。我们尽情地玩着,笑着,欢快的笑声在沙滩上飘荡。

大海是宽广的,就像人的胸怀;大海又是神秘的,因为海似乎永远都看不到尽头。大海美得让人陶醉,我爱大海!

## 荷园探险

东田中心小学 蔡鑫宝 指导老师 刘珍珍

清晨,阳光温柔地唤醒了沉睡的城市。我简单地享用了一顿早餐,便满怀期待地踏上了前往大畲荷园的路程。荷园内,碧绿的荷叶如翡翠般铺展,一艘乌篷船静静地停泊在荷田之中,显得格外雅致。田边,水蒸气管子轻轻喷出水汽,如同轻纱般笼罩在荷田之上,营造出一种梦幻般的仙境氛围。

随后,我们一行人挑战了通天寨的险峻山势。山路蜿蜒,每一步都充满了探索的乐趣。而最让人难忘的,莫过于那段玻璃栈道。站在上面,脚下是万丈深渊,仿佛整个世界都在脚下颤抖,让人惊心动魄。午餐后,我们驱车前往赣州市区,车程虽长,但大家却沉浸在各自的思绪中。上午的爬山活动让我们体力消耗不少,因此,在车上的我很快就进入了梦乡。梦里,我仿佛还在那座险峻的山峰上,与朋友们一起笑对挑战。

抵达瑞金后,领队老师带领我们参观了一系列历史遗迹。浮桥的轻盈、郁孤台的古朴、宋朝城墙的沧桑,都让我们感受到了这座城市深厚的历史底蕴。而品尝到的江西菜,虽然不辣,却也别有一番风味,让我们赞不绝口。

夜幕降临,我们迎来了体验盲盒式住宿服务的惊喜时刻。幸运的是,我开到了一间大床房套间,宽敞舒适的环境让我倍感温馨。在酒店里,我观看了奥运会比赛直播,为我国的奥运健儿们加油鼓劲。他们的出色表现让我倍感自豪和激动。随后,我带着这份喜悦和满足进入了甜美的梦乡。

## 欢乐的体验

滨江小学 李家鸣 指导老师 李阿珍

清晨,阳光灿烂,依然是个炎热的天气。我们坐上大巴,前往长富国民营养社区公益体验馆,制作蛋糕。

一进体验馆,我就被眼前的景象吸引住了。各种各样的蛋糕材料整齐地摆放在桌子上。我迫不及待地想要动手试试。在工作人员的指导下,我开始了蛋糕制作之旅。

首先,将牛奶与食用油倒入一个干净的碗中,用硅胶棒轻轻搅拌,直至二者完全融合,呈现出乳白色的液体。接着,加入低筋面粉和玉米淀粉,持续搅拌至看不见任何颗粒状物质。之后,加入蛋黄并搅拌均匀。然后,在装有蛋清的碗中加入白砂糖,用电动打蛋器往一个方向快速地旋转;再把打好的蛋清和蛋白依次混合在一起翻拌;最后把蛋糕糊倒入几个小纸杯里,放进烤箱中烘烤。

在等待蛋糕的间隙,工作人员给我们普及了牛奶的知识:“奶牛每天挤三次奶,每次可达25—35公斤,牛奶里有500多种天然活性营养,对人类健康有很大的帮助……”老师讲解着,我们津津有味地听着,还积极回答老师提出的问题。

哇,好香啊!经过半小时的耐心等待,烤箱中飘出诱人的香气。我们根据纸杯上的号码找到属于自己的那份蛋糕,拿着香喷喷的蛋糕和老师送的伴手礼踏上了回家的路。

这次活动,不仅让我学会了制作蛋糕,更让我深刻了解牛奶的营养价值。真是一次欢乐的体验!

## 交房公告

尊敬的南安市2022P03号地块项目业主:  
我开发的南安市2022P03号地块项目1号楼-10号楼已顺利通过竣工验收,为了便于业主交房,定于2024年9月3日-9月8日集中办理住宅、车位的交接手续,请各位业主于规定期间携带购房相关资料前来办理交房手续。  
咨询电话:18900397718

泉州兆昇置业有限公司  
2024年8月29日



小记者合影

## 博物馆之行

东田中心小学 陈欣妍  
指导老师 刘敏

你们知道汉侯博物馆吗?今天,我们小记者来到汉侯博物馆,了解瓷器的历史,感受瓷器之美。

进入大厅,映入眼帘的是一尊观音的瓷像。继续往里走,几幅精美的画像吸引了我的目光。画的是泉州的东西塔和红砖屋,旁边还有一篇关于泉州的文章,我最喜欢里面的这句:“如果说人是家的灵魂,家则是人的精神归宿。”是啊,这些瓷器,又何尝不是匠人们精神的归宿,是他们用智慧和汗水浇灌出的艺术之花呢?

最后,我们随着工作人员的脚步来到了3楼和4楼,这里是陶瓷艺术的殿堂,陈列着各式各样的瓷器,有威严的关公像、温婉的观音像、淡雅的青花瓷……每一件作品都以其独特的魅力征服了我们的眼睛和心灵。我仔细端详着这些瓷器,它们不仅做工精美,没有一丝瑕疵。我仿佛还能透过这些瓷器,看到匠人们在窑火旁辛勤耕耘的身影,

听到他们心中对美的追求与呼唤。

参观完博物馆,我受益匪浅,不仅加深了对陶瓷的了解,更感受到深厚的海丝文化。

## 陶瓷艺术

东田中心小学 刘诗涵  
指导老师 王美玉

晨曦初破,温柔的阳光如细缕金丝,轻轻穿透博物馆古老的窗棂拂过我的脸颊,带来一丝丝暖意与莫名的激动,仿佛预示着即将开启一场穿越时空的艺术之旅。怀揣着满心的期待,我跟随着小记者团走进汉侯博物馆。

步入馆内,映入眼帘的是那尊镇馆之宝“滴水观音”,其姿态温婉,仿佛正低眉垂目,赐予世间以无尽的慈悲与宁静,瞬间将我带入了一个超凡脱俗的艺术境界。随后,我们在一楼缓缓踱步,欣赏着南安古厝风情的油画佳作,以及那些令人叹为观止的陶瓷艺术品,它们或古朴典雅,或精致细腻,每一件都承载着匠人的心血与时光的印记。

# 走进美术馆 领略一场色彩盛宴

## 参观美术馆有感

第三实验小学 蔡鸿阳  
指导老师 李丹妮

清晨,当第一缕阳光穿透轻纱般的薄雾,温柔地洒在我们小记者团前往水头安平美术馆的征途上,心中那份对艺术的憧憬与好奇如同被阳光唤醒的种子,悄然生根发芽。这不仅是一次简单的参观之旅,还是一场心灵与艺术碰撞的非凡冒险。

起初,我漫步在宽敞明亮的展厅内,现代艺术的雕塑有序地摆放着,它们或抽象得令人捉摸不透,引人深思;或具象得栩栩如生,让人眼前一亮。这些雕塑以其独特的形态和材质,诉说着艺术家们对世界的独特理解和感悟,让我们在惊叹之余,也不禁对艺术的无限可能产生了更深的思考。

随着脚步的深入,我来到了传统美术的展区。一幅幅风格迥异的画作映入眼帘,从古典的山水画到细腻的工笔画,每一幅都凝聚着艺术家的心血。其中,我被一幅描绘安平古港风光的长卷所吸引,画家巧妙地运用了水墨的浓淡变化,将古港的繁华与宁静一一呈现,让我仿佛穿越时空,回到了那个充满故事的年代,感受到了古人对美好生活的向往和追求。还有一幅最让我印象深刻的是黄志洋的作品《鹭岛蝉鸣》,画中的白鹭如同齐白石先生笔下的虾一般栩栩如生,我站在这幅画前久久不愿离去,心中充满了对艺术家精湛技艺的敬佩和赞叹。



聆听美术知识

去,心中充满了对艺术家精湛技艺的敬佩和赞叹。

这次参观艺术馆,不仅让我领略了美术的无穷魅力,更让我意识到,它们不仅仅是纸上的图像,更是艺术家情感的流露与思想的表达。

## 逛画展

内厝实验学校 林鑫瀚  
指导老师 潘雅芳

阳光明媚的清晨,水头安平美术馆的门前已经汇聚了一群怀揣好奇与期待的小记者。他们的眼中闪烁着对未知世界的好奇光芒,手中紧握着小小的记事本,准备记录下这次与艺术家的邂逅。我站在队伍之中,心里如同住着一只小鹿,既紧张又兴奋。对于即将展开的艺术探索之旅,我充满了无限的憧憬与想象。

我们在老师带领下,走进展厅。首先映入眼帘的是一幅幅色彩斑斓、线条流畅的画作。它们在灯光的照射下仿佛拥有了生命,诉说着属于它们自己的故事。我驻足于一幅描绘大海的画作前,瞬间被那波澜壮阔的海面深深吸引。画家以精细的笔触和丰富的色彩,将大海的辽阔与深邃展现得淋漓尽致,让我仿佛置身于那辽远的海域之中,感受着海风的吹拂和海浪的拍打。紧接着,黄老师还让我们记录下自己最喜欢的画作,我毫不犹豫地选择了



参观画作

《迎着太阳的人》(燕妮·丹·瓦新绿)。这些作品以其独特的魅力和深刻的内涵触动了我的内心。

在活动的尾声,我们还参观了学生创作的画作,其中,一幅描绘奥运冠军李发彬的画作格外引人注目。小画家用稚嫩却充满力量的笔触,将这位运动健儿的形象生动地展现在画布上。那一刻,我深刻体会到了一幅优秀作品的诞生不仅需要灵感,更需要一颗精益求精的心。

离开美术馆时,我暗暗许下心愿:在未来的日子里,我要像艺术家们一样,用自己的方式去感受、去表达、去创造。



聆听瓷器知识



参观展品



近日,位于水头镇安平美术馆迎来了一批特殊的小客人,他们是第三实验小学、大厝小学、内厝实验学校的小记者。

走进美术馆,在南安市美术家协会会员吴海韵的带领下,小记者立即被琳琅满目的艺术作品深深吸引,有的作品以细腻的笔触描绘了自然风光;有的则通过抽象的线条和色块,传达出深邃的情感和思考……这些作品,如同一个个未解之谜,激发着小记者们的好奇心与探索欲,让他们在欣赏的同时,不禁陷入对艺术本质的深刻思考。在吴海韵绘声绘色的介绍下,小记者学习到许多关于美术的知识。

本次活动,小记者感受到美术不仅是一种视觉的享受,更是一种文化的传承和情感的交流。

黄小红 文/图



小记者合影